
 

 

МИНИСТЕРСТВО ОБЩЕГО И ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение Свердловской области, реализующее 

адаптированные основные общеобразовательные программы 

 
«Центр психолого-медико-социального сопровождения «Эхо» 

ГБОУ СО «ЦПМСС «Эхо» 

 

III Межрегиональная дистанционная Олимпиада по русскому языку 

среди слабослышащих, глухих и слабовидящих обучающихся (8 класс) 

Примерные задания 

Задание 1. Какой из данных глаголов имеет форму условного наклонения? 

А) Поел бы 

Б) Напишите 

В) Писал 

Г) Рассказывать 

Задание 2. От какого прилагательного нельзя образовать краткую форму? 

А) Острый нож 

Б) Серьёзный ребёнок 

В) Простой пример 

Г) Деревянная дверь 

Задание 3. В каком варианте НЕ пишется слитно?   

А) (Не) разборчивый почерк 

Б) (Не) законченный, а продолжающийся эксперимент  

В) (Не) остывшая к утру печь 

Г) (Не) слушая 

Задание 4. В каком варианте есть прилагательное в простой сравнительной степени? 

А) Река мельче 

Б) Ровнейшая дорога 

В) Более сильный спортсмен 

Г) Самый смелый лев 

Задание 5. В каком слове есть только мягкие согласные звуки?  

А) Мель  

Б) Лось 

В) Тема 

Г) Окно 



 

 

Задание 6. В каком причастии пишется И? 

А) На заросш..м камне 

Б) О рисующ..м художнике 

В) С зеленеющ..ми кустарниками 

Г) В летящ..м самолёте 

Задание 7. Что обозначает деепричастие? 

А) действие предмета 

Б) добавочное действие 

В) признак предмета 

Г) признак по действию 

Задание 8. Какие признаки причастия называются постоянными?   

А) Число, род, падеж, действительное или страдательное   

Б) Действительное или страдательное, род, число   

В) Вид, время, действительное или страдательное 

Г) Вид, время, род, действительное или страдательное 

Задание 9. Что такое причастный оборот? 

Задание 10. В каком варианте ответа правильно указаны все цифры, на месте 

которых в предложении ставятся запятые?   

Уничтожая рыб (1) и птиц (2) щуки, конечно, приносят вред. Но (3) 

истребляя (4) больных и слабых рыб (5) щуки предупреждают 

распространение болезней среди обитателей водоема. 

А) 1, 4, 5 

Б) 1, 2, 3, 4 

В) 3, 4, 5 

Г) 2, 3, 5 

Задание 11. Признаки каких частей речи совмещены в деепричастии?  

А) Глагола и существительного 

Б) Наречия и глагола  

В) Прилагательного и наречия  

Г) Глагола и прилагательного  

Задание 12. В каком варианте НЕ пишется раздельно? 

А) (Не) скошенная трава 

Б) (Не) годующий взгляд 

В) (Не) скошенный утром луг 

Г)  (Не) распустившиеся цветы 



 

 

Задание 13. Каким способом образовано слово ЛУНОХОД? 

А) Приставочным 

Б) Суффиксальным 

В) Приставочно – суффиксальным 

Г) Сложением основ 

Задание 14. В каком варианте дана верная характеристика причастия? 

А) У идущего человека – действит.прич., прош.вр., ед.ч., Р.п., муж.р. 

Б) На прочитанной книге – страд.прич., наст.вр., ед.ч., П.п., жен.р. 

В) Разгадываемого кроссворда – страд.прич., наст.вр., ед.ч., Р.п., муж.р. 

Г) Успевшие туристы – страд.прич., прош.вр., мн.ч., И.п. 

Задание 15. В каком словосочетании есть страдательное причастие? 

А) Развеваемые ветром 

Б) Скользящие по льду 

В) Действующий закон 

Г) Дарящие тепло 

Задание 16. В каком ряду все слова пишутся с НН? 

А) Стари….ый замок, нитки запута….ы 

Б) Заброше….ая усадьба, жаре….ая на костре 

В) Пута….ый разговор, маринова….ые огурцы 

Г) Кипяче….ая вода, товары выгруже….ы 

Задание 17. В каком ряду все слова пишутся с Ё? 

А) Печ…ный пирог, зажж…м огни 

Б) Веселая собач…нка, туш…ное мясо 

В) С забавным циркач….м, вооруж…нный отряд 

Г) Огорч…нный ребенок, странный ш….рох 

Задание 18. Укажите словосочетание, в котором слово употреблено в переносном 

значении. 

А) железные ворота  

Б) железный гвоздь  

В) железная воля  

Г) железная цепь 

Задание 19. В каком слове ударение падает на первый слог? 

А) Театр 

Б) Килограмм 

В) Пенал 

Г) Лошадь 



 

 

Задание 20. В каком причастии пишется суффикс – АЩ-(ЯЩ-)? 

А) Ид..щий навстречу 

Б) Туш..щий пожар 

В) Встреча..щий маму 

Г) Ищ..щий ключи 

Задание 21. Найдите соответствие между антонимами. 

1) День А) Сухой 

2) Сырой Б) Заканчивать 

3) Начинать В) Ночь 

А) 1А, 2Б, 3В 

Б) 1В, 2А, 3Б 

В) 1Б, 2В, 3А 

Г) 1А, 2В, 3В 

Задание 22. Выпишите грамматическую основу предложения. 

Два ученика справились с последним заданием. 

Задание 23. Замените выражение «ЦВЕТОК, КОТОРЫЙ РАСТЕТ» словосочетанием 

«ПРИЧАСТИЕ+СУЩЕСТВИТЕЛЬНОЕ». 

Задание 24. Какое слово зашифровано в ребусе? 

 

 

 


